



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ

В I тысячелетии до нашей эры на просторах Южного Приуралья простиралась бескрайняя Великая Степь, где обитали воинственные кочевые племена сарматов и скифов. Позже эти земли входили в состав Западно-тюркского и Хазарского каганатов, а затем и Волжской Болгарии. Активное освоение региона переселенцами из центральных русских губерний началось с 30-х гг. XVIII столетия, после вхождения казахских племен Младшего Жуза в состав Российского государства. В 1743 г. была основана пограничная крепость Оренбург, уже через год ставшая административным центром одноименной губернии.

В 1773 г. оренбургские земли были охвачены Пугачевским восстанием, к усмирению которого был привлечен даже великий полководец Александр Суворов.

В годы Гражданской войны на территории области шла ожесточенная борьба старой и новой власти. Здесь активно действовали отряды белогвардейского атамана Дутова, а 26 апреля 1919 г. состоялся известный Салмышский бой, ставший первым значительным ударом РККА по силам адмирала А. В. Колчака.

В годы Великой Отечественной войны Оренбургская (в 1938–1957 гг. Чкаловская) область служила важной производственно-ремонтной базой военной техники, а также крупным эвакуационным и медицинским центром. Многие жители региона ушли на фронт. 235 уроженцев Южного Урала были удостоены звания Героя Советского Союза, 43 стали полными кавалерами ордена Славы, десятки тысяч награждены орденами и медалями.

◀ Оренбург.

Памятник основателю Оренбурга и его первому губернатору И. И. Неплюеву.